

OBRAZLOŽENJE

Razlog za donošenje Odluke o kriterijima, mjerilima i načinu financiranja javnih potreba sredstvima iz Proračuna Općine Sveta Nedelja je usklađivanje davanja financijskih potpora udrugama sa Zakonom o udrugama („Narodne novine“, broj 74/14) i Uredbom o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge („Narodne novine“, broj 26/15).

Novi Zakon o udrugama stupio je na snagu 01. listopada 2014. godine, a cilj njegova donošenja bio je osiguranje učinkovitog djelovanja udruga sa svojstvom pravne osobe te stvaranje preduvjeta za djelotvorno financiranje programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge u Republici Hrvatskoj.

Naime, dosadašnja praksa je pokazala da su sredstva koja su udrugama isplaćivana iz proračuna jedinica lokalne samouprave dodjeljivana po nejasnim kriterijima, mimo natječaja ili javnih poziva za prijavu projekata, a i kada su dodjeljivana putem natječaja, sustav kontrole je u većini slučajeva bio nekvalitetan.

Stoga je Vlada Republike Hrvatske donijela Uredbu o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge, a koja je stupila na snagu 17. ožujka 2015. godine.

Uredbom su utvrđeni kriteriji, mjerila i postupci koje nadležna tijela državne uprave, Vladini uredi i tijela te druge javne institucije, raspoložujući sredstvima iz javnih izvora, primjenjuju prilikom financiranja i ugovaranja programa i/ili projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge.

Člankom 1. stavkom 2. Uredbe propisano je da kriterije, mjerila i postupke iz Uredbe, između ostalih, na odgovarajući način primjenjuju i jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave kada iz javnih izvora financiraju programe i projekte udruga.

Time je upravo Vlada Republike Hrvatske na neki način ograničila način raspolaganja sredstvima proračuna u dijelu financiranja civilnog sektora ali je i uspostavila sustav koji će, kada ga jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave počnu primjenjivati, uvelike promijeniti same aktivnosti koje će provoditi civilni sektor ali i rezultate njihovog rada.

Člankom 10. Uredbe propisano je da temeljni dokument za raspisivanje i provedbu javnog natječaja donosi čelnik tijela državne uprave, odnosno nadležno tijelo jedinice lokalne samouprave u obliku općeg akta iz kojeg su razvidne mjere iz programa, strategija i planova čije je provođenje u nadležnosti pojedinog tijela državne uprave odnosno lokalne samouprave, važnost i potreba suradnje s udrugama u realizaciji tih mjera, ciljevi i očekivani rezultati koji se žele postići financiranjem programa i projekata, te u skladu s tim vrste aktivnosti koje će se financirati, prihvatljive organizacije koje se mogu prijaviti, kriteriji za procjenu i ostali elementi postupka dodjele financijskih sredstava, kao i očekivani rezultati koji se žele postići financiranjem programa ili projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge u određenom području.

Slijedom toga, Općina Sveta Nedelja izradila je Nacrt Odluke o kriterijima, mjerilima i načinu financiranja javnih potreba sredstvima iz Proračuna Općine Sveta Nedelja.

Istom se Odlukom utvrđuju kriteriji, mjerila i postupci za dodjelu i korištenje sredstava proračuna Općine Sveta Nedelja udrugama čije aktivnosti pridonose zadovoljenju javnih potreba, kao i organizacijama civilnog društva kada su one, u skladu s uvjetima javnog poziva za financiranje programa, projekata, aktivnosti i manifestacija, prihvatljivi prijavitelji.

Nacrtom ove Odluke predviđa se raspisivanje, objava i provedba Javnog poziva za dodjelu financijskih sredstava udrugama.

Objava natječaja biti će realizirana putem mrežnih stranica Općine Sveta Nedelja i Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske.

Budući da je riječ o općem aktu kojim se uređuju pitanja od interesa građana, obrtnika, trgovačkih društava, organizacija, javnih ustanova i drugih pravnih osoba, a u cilju prikupljanja povratnih informacija od zainteresirane javnosti, o predmetnom Nacrtu Odluke provest će se savjetovanje sa zainteresiranom javnošću.

Postupak savjetovanja provest će se sukladno odredbama Zakonu o pravu na pristup informacijama („Narodne novine“, broj 25/13 i 85/15) te odredbama Kodeksa savjetovanja sa zainteresiranom javnošću u postupcima donošenja zakona, drugih propisa i akata („Narodne novine“, broj 140/09).

Savjetovanje se provodi s ciljem aktivnog uključivanja zainteresirane javnosti u postupak donošenja ovog općeg akta, pa se sva zainteresirana javnost poziva da dostavi svoja očitovanja odnosno prijedloge, primjedbe i mišljenja na Nacrt ove Odluke, na način kako je to navedeno u Javnom pozivu i Obavijesti koji se nalaze na web stranici Općine Sveta Nedelja.